

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO FIDUCIARIO, S.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
DEL OS SEÑORES

**Don Ramón Servet Magenis,
Don Gabriel Lasso Vilata, Don Diego Fontes
Aleman y Don Eustasio Viviente Sánchez**

(Q. E. F. DD.)

FALLECIDOS EL DIA 6 DE OCTUBRE ÚLTIMO
Se celebrarán misas cada media hora desde las seis a las doce de la mañana, hoy viernes 6 del actual en la capilla de Ntra. Sra. de las Augustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María.

Las familias de los finados,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por sus almas y la asistencia a dichos cultos, participando de la expresión de su gratitud.

Murcia 6 de Noviembre de 1914.

Nuestro venerable prelado ha concedido Indulgencias por cualquier acto de piedad o caridad que se practique por las almas de los finados.

La Universidad para Murcia

Reunión apresurada de la Comisión

Citados con urgencia por el alcalde señor Albaladejo, se reunieron en gran número los señores que constituyen la Comisión gestora de la Universidad.

A pesar de la premura, a las seis de la tarde se hallaba el amplio salón de sesiones lleno por completo de público.

El señor Albaladejo había circulado besalameos un tanto alarmantes. En ellos se rogaba concurrir a las cinco y media al Ayuntamiento "para tratar de asuntos graves relacionados con la Universidad".

Pronto, rápidamente, circularon rumores alarmantes, sospechándose que alguna grave dificultad habrían encontrado nuestros representantes en Cortes al tratar de este importantísimo asunto que con tanto deseo anhela Murcia, y que muy especialmente habría tropezado con algún inconveniente el diputado don Isidoro de la Cierva que en la Comisión de presupuestos del Congreso tan gallardamente había planteado el asunto pidiendo la concesión de nuestra Universidad.

En efecto, los rumores tenían fundamento.

En el Ayuntamiento

Como anteriormente decimos, en poco tiempo se llenó el salón de sesiones.

Entre la Comisión se hallaban representantes del Cabildo, del Ayuntamiento, del Casino, de los Colegios de Abogados, de Médicos, de Procuradores, de la Federación Agraria de Levante, de la Asociación de la Prensa, del Profesorado del Instituto y Escuelas Normales, etc., etc.

Entre el público, compuesto de todas las clases sociales, se hallaban también los directores de Colegios particulares don José Sánchez Buendía y Padre Antonio de la Concepción, con numerosas comisiones de escuelas nacionales y representantes de la prensa local diaria.

El acto

El alcalde señor Albaladejo dió cuenta en breves frases del objeto de celebrarse aquella reunión apresurada, que había sido debido a las noticias un tanto alarmantes que había tenido sobre el asunto de la Universidad.

Eseguida dió lectura a la carta recibida del señor Cierva (don Isidoro) en la cual da cuenta minuciosa el diputado por Murcia de su gestión en la Comisión de presupuestos y de su decidido propósito de formular voto particular.

Después de dar lectura a la carta, el señor Albaladejo manifestó que se hallaba dispuesto a que en esta reunión se tomaran cuantos acuerdos energéticos quisiera el pueblo de Murcia, para que sus cosas, sus ansias de cultura y de justicia, llegaran una vez más al Gobierno en estos momentos culminantes, expresando a la vez el agradecimiento de Murcia a don Isidoro de la Cierva, que con tanto tesón se halla dispuesto a defender esta aspiración regional, llevando, incluso al Congreso el asunto.

El abogado don Andrés Blanco abundó en censuras a quienes intentaban poner inconvenientes al justo deseo de Murcia y se mostró partidario de resoluciones energéticas, incluso la de negar-

se a pagar la contribución, en el caso de que no se atendiera la petición hecha.

El concejal y abogado don Juan de Dios Pérez López, se manifestó partidario de que se adopten acuerdos pidiendo un voto más lo que la región murciana desea y expresó su confianza en los representantes que con tanto tesón siguen sus gestiones.

El catedrático del Instituto D. Marcos Martín de la Calle, recordó que desde un principio se había mostrado partidario de que la Comisión se hubiese constituido en Madrid, para que con su presencia demostrara constantemente que el pedir la Universidad, no es el capricho de uno ni de dos diputados sino el deseo de toda la región murciana. Pidió que fuese cuanto antes la comisión para ayudar a nuestros representantes en Cortes y prestarles toda la fuerza de una petición energética.

El director de la Normal de Maestros se mostró partidario de que, como el alcalde había indicado también, como primera providencia se viera a los diputados don Luis Federico y don Angel Guirao, que salían para Madrid, con el fin de que llevaran al ministro y al Gobierno todo, el estado en que Murcia se halla, en espera de que se le cumpla lo prometido concediendo la Universidad.

Nuevamente hablaron el señor Albaladejo y algunos otros de los reunidos, acordándose marchar a despedir a nuestros representantes en Cortes que salían en el correo para Madrid; reunirse esta tarde a las seis nuevamente cuantos componen la comisión gestora para tomar definitivos acuerdos respecto a la actitud que conviene adoptar en estos momentos en que ha de ser incluido o no en los presupuestos del Estado el crédito correspondiente para la creación de la Universidad ofrecida, y cursar los siguientes telegramas:

Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública.—Reunidas fuerzas vivas Murcia acuerdan telegrafiar a V. E. rogándole persista interés ofrecido favor Universidad regional murciana, llevando consignación necesaria al Presupuesto.—El Alcalde, Laureano Albaladejo.

Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva.—Agradecidísimo a ti y a Isidoro por gestiones por Universidad murciana.—Murcia entera os saludó y está dispuesta marchar primer aviso.—Laureano.

Excmo. Sr. Conde de Romanones.—Reunidas fuerzas vivas Murcia y Provincia acuerdan recordarle generoso ofrecimiento favor Universidad Murcia interesándole apoyo gestión Diputados de esta Región.—El Alcalde, Laureano Albaladejo.

Excmo. Sr. D. Tomás Maestre.—Reunidas fuerzas vivas Murcia esperan ayuda poderosa influencia para incluir en Presupuestos consignación necesaria Universidad Murcia.—Laureano Albaladejo.

En la estación

Inmediatamente se dió por terminada la reunión, marchando todos los reunidos a la estación a despedir y hacerles el encargo expreso a los señores don Luis Federico y don Angel Guirao, de que den cuenta al Gobierno de la reunión celebrada y de los actos que Murcia se halla dispuesta a realizar.

Tanto don Angel como don Luis Fe-

derico ofrecieron ejecutar inmediatamente que llegasen a Madrid el encargo que Murcia les hacía por medio del alcalde señor Albaladejo y de los reunidos en la Asamblea celebrada.

Al pueblo murciano

Después de los esfuerzos realizados, después de los trabajos de la Comisión gestora de la Universidad, que llegaron hasta lograr el éxito de confiar en el rotundo ofrecimiento del actual ministro señor Bergamín, nos encontramos en el punto culminante en que se ha de decidir si Murcia ha de tener o no la Universidad que le fué ofrecida, ante las razones de su derecho aceptadas como justas por el Gobierno.

El diputado murciano don Isidoro de la Cierva erigido en paladín de nuestras aspiraciones, ante la Comisión de presupuestos del Congreso ha levantado su voz defendiendo la creación de la Universidad y se halla dispuesto, en caso de que a Murcia se le niegue este derecho, a formular voto particular, llevando el asunto al Congreso y sometiendo a votación.

En apoyo de la aspiración de Murcia estará a su lado el exalcalde don Juan de la Cierva y todos los representantes, no solo de esta provincia, sino de las limitrofes que forman la Región.

Esos dignos representantes, que por esta vez se van a poner en favor de una obra grande, de un beneficio inmenso para nuestra riqueza, es preciso que sepan que sus representantes no pierden ni un solo detalle de sus gestiones y que se hallan dispuestos a secundarlas con cuantas manifestaciones y actos sean precisos para hacer ver al Gobierno que Murcia se halla dispuesta a llevar a cabo hasta el último extremo su petición.

Estamos cansados de que los Gobiernos tengan relegada al olvido esta provincia, mal llamada la sexta capital de España en atención a la protección que el Gobierno debe dispensarla.

Murcia necesita la Universidad, que nada le ha de costar al Estado puesto que se ha de costear con el dinero que le pertenece y su situación geográfica lo está pidiendo a voces.

Para hacer patentes los deseos de Murcia; para que no pueda decirse nunca que nuestra patria ha sido causa de abandonos de arriba, es llegado el momento de ejercitar nuestros derechos de ciudadanos enérgicos, ansiosos de que se nos atienda.

Esta tarde a las seis se reúne la Asamblea de la Universidad en los salones del Ayuntamiento para adoptar acuerdos concretos y definitivos cuyos ecos han de llegar a Madrid con toda energía. Para esa hora, Murcia entera debe manifestarse acudiendo a invadir el Ayuntamiento y expresar con su presencia que nos hallamos dispuestos a todo para exigir que se nos atienda; para no tolerar el ser juguete de ciertos gobernantes por nuestra falta de entereza.

Todos, estudiantes, comerciantes, padres de familia, industriales, agricultores, esa numerosa Federación Agraria a quien se le presenta ocasión de servir sus intereses y los de la capital, deben acudir a esta reunión de donde ha de salir la idea de la petición y aun de la protesta para el caso necesario.

Si Murcia no acude, si no se manifiesta como debe, tendremos derecho a creer que no es merecedora de que se le atienda. Téngase en cuenta que nuestros representantes en Cortes, por grande que sea su valía, si no tienen para mostrar al Gobierno la seria amenaza de un pueblo viril, dispuesto a todo, nada podrán hacer.

Estamos en el momento oportuno: a Murcia corresponde la acción.

Conferencia de las 21.

LONDRES

El regimiento escocés

Un despacho oficial describe las operaciones británicas, rindiendo homenaje particularmente al regimiento de escoceses y londinenses por la brillante carga a la bayoneta.

Lo componen voluntarios de todas las clases de la sociedad.

Más fuerzas inglesas

A este regimiento de escoceses le seguirán numerosos regimientos del mismo genero que están virtualmente dispuestos y en vías de formación.

Encarnizados combates

Se confirman los encarnizados combates de los últimos días al sur de Flandes, en que fueron atacadas las tropas británicas en toda la línea.

Los alemanes rechazados

Los alemanes han sido rechazados por los aliados.

Las líneas de los aliados están intactas a pesar de los furiosos ataques de que son objeto.

Esto desanima a los alemanes grandemente.

En algunos ataques perdieron los alemanos columnas enteras.

Los aliados también tuvieron pérdidas importantes, pero han recibido refuerzos y recibirán más aún para contener al impetu germano.

Lo que dice «Daily Mail»

«Daily Mail» dice que el lunes se libró alrededor de Iprés un combate que constituyó una brillante victoria para los aliados.

Cuando creían haber reducido a silencio las baterías inglesas, los alemanos emprendieron un avance general llegando a 1.200 metros de la artillería francesa.

Esta, que había permanecido oculta y silenciosa todo el día, rompió horrible fuego, haciendo una tremenda carnicería en las filas alemanas, que huyeron a la desbandada.

BARCELONA

EPIDEMIA TIFICA

La Prensa no habla de otra cosa que de la terrible y sin precedentes epidemia de tifus que se ha desencadenado en Barcelona.

Como todos los años por esta época, los primeros casos de tifus ocurrieron a últimos de Septiembre. El mal no presentaba gran fuerza expansiva. Pero al mediar Octubre, el tifus estalló repentinamente en forma de epidemia violenta. En cuatro o cinco días se contaminaron miles de personas, pertenecientes a todas las clases sociales y habitantes de distintos barrios, zonas y distritos de la ciudad. El azote a nadie respeta, y lo mismo se ha enseñoreado de los centros aristocráticos que de los populares.

Hay pánico, y no sin motivo. El número de los atacados se hace ascender a 30.000, y en la actualidad caen diariamente unos doscientos. La Prensa, el Ayuntamiento, los médicos, las autoridades, han reconocido la gravedad de la situación. ¿Qué se hace para combatir la epidemia? Por ahora se han pronunciado muchos discursos en el salón de sesiones municipal; pero medida energética no se ha tomado ninguna. Se ha publicado un bando recomendando al vecindario la observación de los más elementales preceptos higiénicos, se han cerrado algunas fuentes públicas contaminadas, se han denunciado unos cuantos focos infecciosos, se han votado 9.000 pesetas (!) para campaña sanitaria, y solicitado para el mismo objeto docientos mil al ministro de la Gobernación. La suerte es que el vecindario, justamente alarmado, hierve el agua que ha de beber. Esta medida hará más en beneficio de la salud pública que todos los acuerdos tomados por la autoridad municipal y facultativos a sus órdenes.

Las causas específicas de la epidemia no se conocen bien. Pero, en general, sabemos a qué obedece. Obedece a que Barcelona es una de las ciudades más sucias del mundo y tal vez la peor administrada. Esto no lo digo yo; lo dicen hoy, sin enfemismos, todos los perolódicos de la población. Aquí no hay higiene. Las calles céntricas están pueras a no poder más, y tanto las secundarias como las apartadas del centro están convertidas en estercoleros. Las cloacas hieden por falta de agua y de limpieza. En los mataderos se sacrifican reses positivamente enfermas, y la leche, el vino, el aceite, el pan y la carne se expenden adulterados, con mixtificaciones nocivas a la salud. Es tal la inercia del Ayuntamiento, tal el abandono de los servicios, que yo, que habito en una de las calles más céntricas y más hermosas de la población, he podido ver, durante tres días consecutivos, este verano pasado, el cadáver de un perro junto a la puerta de mi casa. ¿Se quiere mayor abandono? Pues bien; ahora, con motivo de la epidemia reinante, acabamos de enterarnos que las hortalizas de los pueblos limitrofes se transportaban a Barcelona en los carros de la basura, sin previa desinfección por supuesto. La recogida de las basuras se hace tan imperfectamente, de modo tan antihigiénico y berrebebe, que este solo servicio bastaría para incapacitar a un Ayuntamiento.

Recogidas las basuras, se las transporta extramuros en carros abiertos, y a las puertas mismas de la ciudad son arrojadas en campos arrendados para este objeto, y en estos campos fermentan y desde ellos nos colman de miasmas, que el aire lleva de una parte a otra. Añádase a este capítulo de horrores municipales el que las aguas que surten a la ciudad están de ordinario contaminadas del bacilo tífico, y aquellas, como las de Moncada, de origen puro, la Incuria municipal permiten que se infecte por el camino.

El clamoreo de la Prensa contra el Ayuntamiento ha sido esta vez universal. «La Vena» es la única que flojea, por la razón de que sus amigos, con los votos que les proporciona una alianza inhumoral con los antiguos caciquistas, son los que gobiernan la ciudad. Nunca se habían visto acometidas tan recias contra la popular institución, y nunca tampoco habían salido a la superficie, como ahora, las lacerias de esta población, que un «chauvinisme» ridículo y perjudicial había tratado de ocultar, a objeto de que España no se enterara de que el «cap y casal de Catalunya» es una de las ciudades peor administradas del mundo y una de las más sucias de Europa.

Es muy triste, muy lamentable, tener que hablar de Barcelona de esta manera; pero el mal es tan hondo, que sólo podremos enmendar los yerros cometidos con la exposición de la verdad escueta.

Ya es hora de que nos curemos de nuestro delirio de grandezas, y que, más humildes, más capacitados de la realidad, pensemos que todo está por hacer en Barcelona en punto a higiene y administración, y que en este respecto carecemos de autoridad para menospreciar y vejar con nuestra altivez a ninguna ciudad española.

Todos somos unos, como se dice en un salnete de Benavente.

Por desgracia abundan en España los kabilat con tranvías y luz eléctrica.

mercado

Si siguiendo la tradicional y antigua costumbre, el mercado semanal instalado durante varios meses del verano en la plaza de Santo Domingo, se ha trasladado como primer jueves del mes de Noviembre, al Arenal y Paseo de Garay.

La recova ha estado algo concurrida vendiéndose muy baratas las aves y alcanzando precios crecidos los huevos.

El resto ha estado desahogado por lo desahucable del día.

En la pescadería se ha vendido toda clase de pescado a precios económicos.

En el mercado de ganado vacuno y de cerda sostenían los precios las terneras, corderos y cerdo, habiéndose hecho muchas transacciones sobre todo en las de cerda.

Los amigos del Arbol

Conforme estaba acordado reunieron-se el día 4 en la noche: Los amigos del Arbol en el piso bajo del Tiro Nacional con el fin de cambiar impresiones e ir estableciendo el plan de campaña que se ha de seguir para alentar a todos a defender al árbol de los ataques de que pudieran ser objeto y estimular a las entidades y particulares para que prosigan en la noble labor de extender la afición a la repoblación.

Trátase de múltiples y variados asuntos dando gran amenidad, la serie de curiosidades relacionadas con los montes que fueron puestas de manifiesto por los reunidos.

Es muy grato acudir a estas sesiones en las que se aprende mucho y bueno, en las que se trata con gran entusiasmo y cariño de la propagación del arbolado y en las que se impregna el oído del amor que debemos profesar al árbol como medio de redención de nuestra patria.

Consejo de ministros

POR TELEGRAMA

Manifestaciones de Dato

Madrid 5.—A las 5 t.

El Consejo de ministros celebrado en Palacio duró dos horas.

Dato al recibir a los periodistas les manifestó lo siguiente:

Di cuenta al rey del estado en que se hallan los asuntos parlamentarios.

Expresó la actitud en que se encuentran los jefes de las minorías respecto a los presupuestos, enterándole de las conferencias celebradas ayer con Romanones, Bugallal y Bergamín, encontrándose un término medio para que pueda servir de base para un acuerdo entre el Gobierno y las minorías.

Dió cuenta de los propósitos que tiene el Gobierno de presentar a las Cortes el proyecto de amnistía.

Dato ha fundamentado esta medida en la paz pública que reina en España, que al mantenerse bastante tiempo hace prever una amnistía completa la calma total de las pasiones.

Habló luego de la epidemia tífica de Barcelona.

El número de atacados crece de manera alarmante, siendo sensible el número de fallecidos.

Esta misma agravación es un acicate para el Gobierno, que redobla los esfuerzos para atacar la epidemia o certarla.

No omite cuantos sacrificios sean necesarios para obtener un resultado satisfactorio.

El Gobierno desea que paralelamente con este esfuerzo suyo, la prensa no publique las noticias exageradas ni alarmantes que circulan sobre el mal, pues no hay motivo para alarmar a la opinión ni perjudicar a Barcelona.

Dato anunció que requerido por la minoría conjunccionista, hoy en la sesión del Congreso hará la declaración de la neutralidad de España ante el conflicto actual.

Notas militares

El teniente coronel jefe de la Caja de Reclutamiento, remite el pase del soldado Tomás García Casanova.

—El coronel de esta zona solicita nuevo pase de José López Serrano.

—Al del regimiento de Infantería de Madrid se interesa la absoluta del soldado Cesáreo Tevas Cerdán.

Crónicas alicantinas

La huelga de metalúrgicos se agrava

Ayer abandonaron el trabajo todos los obreros de la casa Aznar. Desde ayer unos cuantos centenares de familias se ven privados del jornal con el que atienden al cotidiano sustento. Desde ayer han dejado de funcionar unos talleres que producían profusamente.

Y todo esto ¿por qué? Porque se ha producido un choque de intereses que pudiera haberse conjurado con un poco de buena voluntad de una y otra parte. Lejos de eso patronos y obreros convirtieron en irreductibles paladines de sus particulares e incompatibles puntos de mira y el conflicto se ha producido con todas sus lamentabilísimas consecuencias.

El gobernador civil ha tratado de evitarlo sirviendo de mediador desinteresado, pero sus gestiones fracasaron ante la negativa de ambas partes de esta pleito obrero que amenaza extenderse al no se conjura pronto y de modo eficaz.

La compañía Belaguer

Terminó anoche sus doce funciones de abono la compañía de Juan Belaguer que ha estrenado con buen éxito "En familia", "Los chicos de Lacalle" y "Lluvia de hijos".

Hay y mañana actuará en Elche donde ha anunciado para esta noche "El doctor Gimenez" y "En familia" y para mañana "El orgullo de Albacete".

El sábado dará aquí una función popular de despedida poniendo en escena "Los chicos de Lacalle" y "Lluvia de hijos".

En el vapor correo de Baleares embarcará el domingo para Palma de Mallorca.

Varias noticias

Durante la mañana de hoy ha descargado sobre esta capital y su contorno, abundante lluvia, que habrá sido eficaz panacea para los campos.

—Ha fallecido en esta capital el distinguido joven don Antonio Mandado Altamira, sobrino del exdirector de primera enseñanza y catedrático de Oviedo don Rafael Altamira.

El entierro, celebrado esta mañana, se ha visto concurridísimo. Ha sido presidido por don Rafael Beltrán, decano del Ilustre Colegio de Abogados y cercano deudo de la familia del finado.

—Han regresado de Murcia don José Martínez Domínguez, con su esposa; don José Viudes Guardiola y la señora de L. de Guevara con la mayor de sus hijas.

—Medio billete del número 14517, premiado con el gordo en el último sorteo, lo jugaba el comerciante don Juan Wilhman.

Los otros cinco décimas hallábanse muy distribuidos.

—Por disposición del director general de Comunicaciones señor Otuña, el servicio de conducción de correspondencia desde Alicante a San Juan, Campello, Villajoyosa, Benidorm y Altea, viene prestandose desde hace dos días por el ferrocarril de la Marina.

Los estudiantes alicantinos tratan de celebrar el próximo domingo un mitin en el Teatro Nuevo y una manifestación pública, para protestar de las últimas Reales ordenes de Bergamín, de la destitución de Unamuno y del nombramiento del profesorado para esta Escuela de Náutica.

—Hoy ha celebrado sesión la Comisión Provincial.

LA GUERRA EUROPEA

Conferencia de las 9 1/2 n.

BURDEOS

La lucha en Bélgica

Dicen de Burdeos que continúa la lucha en Bélgica, después de haber transcurrido varias horas de calma.

El príncipe sigue siendo el objetivo inmediato de los ataques de los alemanes.

Telegrama interceptado

Los aliados han interceptado un telegrama del príncipe de Wurtemberg contestando a otro que le dirigió el kaiser ordenándole la inmediata toma de Iprés.

El príncipe solo contestó: Hombres, más hombres, para lograrlo.

Los alemanes contra Iprés

Ya se agolpan once cuerpos de ejército contra esa cuña clavada en el corazón de las posiciones alemanas.

Estos están lejos de Iprés.

La inundación ha hecho casi imposible el ataque por el norte.

Solo queda practicable la carretera.

A ambos lados de ésta, el agua alcanza dos metros de altura.

El ataque se efectúa por el sudeste que es el lado más accesible; pero los ingleses se han arrellanado allí, haciendo una línea de defensa formidable.

Si los alemanes logran apoderarse de Iprés, será a costa de tales sacrificios que quedarán quebrantadísimos.

Los belgas ensanchan su Covadonga

Del lado de la costa, los belgas han llegado ya a la vista de Ostende.

Con este motivo, los heroicos belgas ensanchan su Covadonga.

La escuadra de los aliados sigue su marcha, dispuesta a apoyarles.

Hacia Roulers

Ingleses y franceses avanzan hacia Roulers.

Los alemanes no deben tener mucha seguridad en mantener esa plaza, cuando fuera de ella han empujado varias baterías apuntando a la población.

Acometidas aterradoras

Las últimas acometidas de los alemanes han sido aterradoras.

Las cargas a la bayoneta fueron brillantísimas.

Un regimiento compuesto totalmente de estudiantes belgas avanzó cantando el himno nacional.

Las ametralladoras los barrieron.

Indios y senegaleses

Los indios se encargaron de los combates, escapando poquísimos alemanes.

Muchos fueron hechos prisioneros, después de una heroica resistencia en el cauce de un arroyo, con el agua hasta la cintura.

Había dos regimientos con la guardia prusiana preparados para resistir, y un batallón de senegaleses cayó sobre ellos.

Detrás venían fuerzas importantes que se lanzaron a la carga.

Escondida los vieron los senegaleses desaparecer por la orilla.

El combate dentro del agua duró apenas diez minutos.

La guardia prusiana cedió dejando el riachuelo lleno de muertos y heridos y encaramándose rápidamente a la orilla opuesta en donde fueron diezmados por las ametralladoras francesas.

En Lille y Arras

Los ataques en el norte de Francia, en las proximidades de Lille y en Arras, son también violentos y sin resultados decisivos para ninguno de los beligerantes.

Resumen de la jornada

El resumen de la jornada de ayer puede considerarse bueno para los aliados.

Estos siguen rechazando los ataques del enemigo realizando algunos progresos.

Joffre, satisfechísimo

Una personalidad que acaba de conferenciar con Joffre ha manifestado que éste se hallaba satisfechísimo.

Funerales por el kronprinz?

En una carta dirigida a un soldado alemán por su novia, se hablaba de los funerales del kronprinz.

Hace días que se dijo que había llegado a Strasburgo un herido importantísimo, no permitiéndose que estuviese nadie en la estación cuando llegó.

El bombardeo de los Dardanelos

El bombardeo de los Dardanelos ha sido la respuesta de los aliados al ataque turco.

Esto carece de importancia, siendo solamente una demostración.

Si ocurre algo importante será en el Mar Negro, en donde los rusos cuentan con una flota que se defenderá bien, pero que es inferior.

Además esta cuenta con el poderoso auxilio del "Goeben" a "Breslau".

Conferencia de las 12 noche

BURDEOS

Comunicado oficial

Dicen de Burdeos que el comunicado oficial de las tres de la tarde manifiesta lo siguiente:

En nuestra izquierda los aliados han progresado ligeramente al Este de Nicwport.

Sobre la orilla derecha del Iser, desde Dixmude a Lys los alemanes se han renovado ayer en todo ese frente, pero en varios puntos con menos energía que en días pasados, sobre todo en lo que concierne a la infantería de las líneas franco británicas, que en ningún punto ha cedido un plé de terreno.

A causa de esto nuestras tropas han abandonado la defensiva progresando notablemente en varias direcciones.

Entre la región de Labesse y el Somme, el día se ha señalado principalmente por un duelo de artillería en la región de Roye.

Hemos mantenido la ocupación desde Quesnoy a Sauterre y además hemos avanzado hacia Andechy.

En el centro, entre el Oise y el Mosa, conviene señalar un aumento de actividad de los alemanes, sobre todo por el fuego de su artillería en varios puntos de nuestro frente que todos han sido rechazados.

Algunos ataques duraron todo el día. En nuestra derecha no ocurre nada de especial mención.

AMSTERDAM

Crucero alemán a pique

Noticias oficiales de Berlín recibidas en Amsterdam dicen que el crucero a esman "York" chocó el día 4 con las cadenas de las minas de entrada de la bahía de Jave, yéndose a pique.

A causa de la densísima niebla se ahogaron trescientos tripulantes.

PARIS

El bombardeo de Soissons

Comunican de París que las baterías alemanas instaladas en la línea del Aisne, han vuelto a bombardear furiosamente a Soissons, que se encuentra en poder de los franceses.

Manzanas de casas enteras han quedado convertidas en montones de escombros.

El palacio de Justicia, la Catedral y el Ayuntamiento, han sufrido graves daños.

Bombardeo de Arras

En los últimos combates los alemanes realizaron un esfuerzo supremo para romper la línea de los aliados por Arras que está en poder de los franceses.

Los alemanes bombardearon la ciudad de un modo terrible, dejándola casi reducida a cenizas.

Según han declarado prisioneros alemanes, el kaiser presenció el ataque observando con los gemelos los destrozos que hacían los proyectiles de grueso calibre.

El kaiser—dicen—se proponía entrar triunfalmente en Arras al frente de su Estado Mayor.

Después de tres días comprendió que era imposible y se retiró.

GINEBRA

Gran temporal de agua y nieve

En toda la Alsacia y en gran parte de la Lorena reina un furioso temporal de lluvias y nieve.

El frío que se siente es intensísimo.

Los pasos de los Vosgos están casi interceptados a consecuencia de los temporales.

Casi están paralizadas todas las operaciones.

No obstante, los cazadores alpinos franceses acostumbrados a la guerra en las montañas, despliegan mucha más actividad que las fuerzas de los alemanes.

Los aliados que avanzan desde Iprés en dirección a Roulers, pelean furiosamente contra los alemanes que se resisten y se hacen fuertes en las trincheras.

Para destruir éstas han sido enviados varios trenes blindados belgas con gruesos cañones.

Iprés está lleno de heridos de los aliados y de prisioneros alemanes.

Conferencia de las 12 md.

AMSTERDAM

Los alemanes atrincheran en Brujas

Los alemanes están construyendo en Brujas grandes trincheras obligando a trabajar en ellas al vecindario.

Submarinos para los alemanes

En el canal de Brujas, los alemanes demuestran muchísima actividad.

Han llegado numerosos mecánicos que se dedican a montar submarinos que han sido enviados por ferrocarril.

Temor de los alemanes

Los alemanes temen que los ingleses destruyan la entrada del canal echando a pique cualquier barco y redoblan la vigilancia para impedirlo.

La flota inglesa y los alemanes

La lucha de la flota inglesa con los alemanes en el litoral, es cada día más encarnizada.

Hasta ahora las ventajas son para la flota cuya movilidad impide a los alemanes hacerle disparos certeros.

Mientras los proyectiles de los alemanes caen al mar, los ingleses, causan grandes estragos en las flotas germánicas.

Ocho príncipes alemanes, muertos

Hasta ahora, según noticias de la prensa inglesa, han muerto peleando contra los aliados ocho príncipes alemanes.

Crónica de la guerra

Nuestro queridísimo compñero Gómez Carrillo acaba de conceder al editor Hernando autorización para reunir en un volumen las cincuenta admirables crónicas que ha enviado a EL LIBERAL en los dos meses transcurridos de la guerra.

Será la primera serie de una obra que, aunque ligera en apariencia, contiene toda la filosofía de la gran tragedia que ensangrienta al mundo.

El ilustre escritor dedica la obra al conde de Romanones en esta bellísima página que publicamos a continuación:

"Según parece, mi querido e ilustre amigo, en Madrid no es ahora posible amar a Francia sin encontrar todo lo alemán despreciable, ni admirar a Alemania sin aborrecer a Francia. Por fortuna, yo vivo en París, y aunque adoro a este pueblo no sólo en sus virtudes sino hasta en sus defectos, puedo siempre siguiendo el ejemplo de muchos franceses, conservar en el fondo del alma mi justo respeto por lo que es el genio alemán, el esfuerzo alemán, el pensamiento alemán.

"Pobre grande Alemania enamorada de la Justicia y del Estudio!"—decía poco ha Romain Rolland. A esa Alemania, que no tiene la culpa del incendio de Lovaina y de Reims, a la Alemania de Goethe, de Leibnitz, de Novalis, de Wagner, de Nietzsche, de los filósofos, de los poetas, de los sabios, de los inventores, de los obreros, ¿cómo no hemos de admirarla? Pero existe otra Alemania feudal y mistica, que sólo se complacía en su fuerza y que sólo sueña en hacer conquistas, ante la cual no podemos inclinarnos los que amamos la Democracia y el Derecho sobre todas las cosas.

Si algo hay de "antigermánico" en estas crónicas, acháquele usted a la poca simpatía que este segunda Alemania nos inspira.

Mas, en realidad, creo que no encontrará usted una sola palabra de odio ni de desprecio en las páginas que hoy le ofrezco como un homenaje.

No.

Ante la lucha que presenciarnos, los sentimientos que dominan mi alma son la tristeza, la angustia y la inquietud. ¿Cómo ver sin pena, en efecto, una pelea en la cual están empeñados los pueblos que encarnan la más alta civilización del Universo? ¿Cómo no llorar contemplando el furor con que los hombres destruyen en un día las riquezas acumuladas a fuerza de sacrificios agra dos por muchas generaciones?... A veces; al pensar en tanto horror, se me figura que nada de lo que pasa es real que todo es un sueño, una pesadilla.

Lo único que me consuela en este general desencadenamiento de pasiones violentas, en que el hombre se revela con su faz primitiva y horrible de lecho del hombre, es ver que la gran Francia, en la cual los latinos hemos puesto nuestra esperanza de existencia y de persistencia moral, aparece, cuando tantas profetas anunciaban su ruina próxima, más noblemente erguida que nunca.

"Paréceme"—dice Gabriel d'Annunzio—en este país de mártires y de reyes, que todas sus líneas tienen una supremacía preñada de vida. Y agrega: "Entonces pienso con piedad en mi pobre Italia y en sus grandes épocas, cuando la armonía entre su substancia y su genitura aparecía maravillosamente plena, de suerte que sus virtudes naturales y las obras vivas de sus hijos se equilibraban en un equilibrio casi divino".

Yo también pienso conde, en España, ante el espectáculo que hoy veo. Y a pesar de los horrores que me scondojan, lejos de celebrar su alojamiento del campo de la lucha, lo considero con una piedad y con una melancolía inmensa. "Estos países que se sacrifican—me digo—, tienen un ideal que ponen por encima de su bienestar, de su riqueza, de su existencia misma." Luego vuelvo los ojos hacia los Pirineos y me pregunto: "¿Cuál es el sentimiento que que podría producir entre españoles un milagro de unión y de sacrificio igual al que hoy realizan Francia y Alemania?"

La guerra es horrible, sin duda; la guerra es bárbara, la guerra es salvaje. Pero el sentimiento que lleva a los pueblos a la guerra es sublime, porque es el único que borra de los corazones toda mancha de egoísmo.

Bien sé que en España hay algunos idealistas—entre los cuales se le pone a usted—que desearían ver salir al país de su neutralidad. ¡Neutralidad!... Lo que hay no es eso, sino indiferencia.

"Pase lo que pase y venza quien venza—piensan todos—, nosotros lo mismo hemos de quedar." Claro, muy claro.

Y lo peor es que no se ve qué sentimiento, qué deseo, qué "ideal", en suma, sería capaz de sacudir al país para devolverle su antigua alma apasionada y ávida de engrandecimiento.

¡Ah! Si duda, hay que tener lástima de Alemania, de Austria, de Francia y de Bélgica, por lo que sufren, por lo que han de sufrir aun. Pero no sé si todavía son más de compadecer las naciones que ni siquiera sufren, que ni siquiera quieren sufrir. Gabriel d'Annunzio desea ver a Italia lanzarse a la lucha. Yo por mi parte, lo que quería es ver a España en paz, siempre en paz, más también siempre dispuesta, por un ideal, por una guñera, a sacrificarse, como siempre. Ser la patria de Don Quijote y sentir a lo Sancho es el más triste de los absurdos.

Usted, que sabe que hay "neutralidades que matan": usted, que cree en los ideales; usted, que ama a España como los viejos dorados amaban a su patria, debe, en duda, sentir mucho de lo que yo siento ¡Feliz usted, que puede tener la esperanza de contribuir a hacer florecer en un gran pueblo algo de su alma antigua!

Suyo amigo q. b. s. m.,

E. GOMEZ CARRILLO.

Paris 5 Octubre 1914.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo

BOLESA

COMERCIALES

Madrid 5 (9 a.)

Interior 71/50

Exterior 00/00

Próximo 00/00

Amortizable 92/25

Banco 440/00

Editorial España, fundador 000/00

Editorial España, ordinarias 000/00

Banco de Cartagena 000/00

Tabacón 262/00

Francos 0/00

Libras 00/00

Teatro Romea

GRAN GUIGNOL

Anoche debutó en este teatro la compañía dramática que dirige el señor Rodríguez de la Vega.

Las obras que constituyen el género que cultiva esta compañía, son de una excesiva intensidad dramática.

En las representadas anoche, especialmente en la titulada "Terrible experimento" la emoción del público, sobre todo en la escena del teléfono y en la final del segundo acto, justificó las advertencias que la empresa consigna en los programas repartidos:

El señor Rodríguez de la Vega se nos presentó como un actor trágico muy recomendable.

Tanto a este actor como a los demás que forman la compañía del Gran Guignol, esperamos verles en noches sucesivas para poder formar juicio.

La presentación escénica, admirable.

El numeroso público que asistió a espectáculo, premió la labor de los artistas con grandes aplausos.

Para esta noche se anuncia un selecto programa.

CORTES

Senado

(SESION DEL DIA 5)

Preside el general Azcárraga comenzando la sesión en medio de una espantosa soledad.

Promete el cargo el marqués de Baroja.

Carranza y el marqués de Mocheles promueven un plebiscito incidente sobre cuestiones políticas en la provincia de Cádiz.

Se pasa a la orden del día discutiéndose la cuestión de la epizootia.

Polo y Poyrolón defienden a los veterinarios.

Le contesta el marqués de Santa Cruz, se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

(SESION DEL DIA 5)

Comienza la sesión bajo la presidencia del señor González Besada.

Dato sube a la tribuna y da lectura al proyecto de amistad.

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas de escaso interés.

En medio de gran expectación hace uso de la palabra el presidente del Consejo.

Respondiendo a las indicaciones de los conjuncionistas—dice Dato—el Gobierno se complace en manifestar que perseverará en la más absoluta neutralidad.

España no quiere entrar en los horrores de la guerra. (Muy bien).

Jamás nos apartaremos voluntariamente de la neutralidad y si llegase el momento en que creyésemos que debiéramos modificar nuestra actitud vendríamos a consultar a las Cortes, porque tenemos fe en el patriotismo de todos. (Aplausos en la mayoría).

Visita en Murcia el HOTEL NIETO (Junto al Casino) T.ato Joffe Pension 6 pts. Compañía de lasayudo

Si sobreviniese una agresión, que no esperamos, sacrificaríamos nuestras vidas, que nada valen, en defensa de nuestra querida y vieja España, (Grandes aplausos).

Mientras llega la hora de la paz podemos hacer algo para adelantarla.

Termino diciendo que la salvaguardia de la paz deben procurarla unidos desde el rey hasta el último ciudadano.

Hace uso de la palabra Lerroux.

No tengo—dice—opción contraria a la de su señoría, sino distinta.

La Cámara está animadísima, y al comenzar a hablar Lerroux la expectación es enorme.

Refiere lo que habló con un redactor de "El Mundo" diciendo que sus manifestaciones las amplió en "El Radical".

Luego—añade—hizo declaraciones en "El Imparcial" y fui a Francia para ver de cerca los sucesos.

MI opinión por ser única merece vuestra consideración.

El Gobierno sabrá por qué razones de Estado obra en uno u otro sentido.

Al Gobierno corresponde plantear el debate, puesto que yo me reservo el hacerlo cuando quiera; pues deben discutirse muchos puntos y no callarse cosas que no deben estar calladas.

Pablo Iglesias dice que sus amigos son partidarios de la neutralidad; pero que tienen simpatías por una parte de los beligerantes.

Si España no estuviera en las circunstancias porque atraviesa iríamos adonde van nuestras simpatías. (Rumores y sensación en la Cámara).

Romanones: Estamos los liberales de perfecto acuerdo con el Gobierno respecto a la neutralidad. (Grandes aplausos).

Barro o hace idénticas manifestaciones.

Azcárate pronuncia breves frases mostrándose partidario de la neutralidad.

Llorens: Las simpatías de los carlistas están al lado derecho del Rhin. (Rumores).

Marín Lázaro y Cambó se muestran partidarios de la neutralidad.

Dato manifiesta que le satisface la unanimidad de opiniones.

Observaré—dice—la neutralidad cumpliendo la voluntad del país. (Aplausos).

Lerroux: Como he significado mi opinión quiero hacer constar que no renuncio a mi derecho y que hablaré.

Cuando llegue el momento el Gobierno verá si debe aceptar el debate.

El conde de Santa Egracia se ocupa del pavimento de Madrid.

Se pasa a la orden del día poniéndose a discusión los presupuestos.

Talavera combate las obligaciones generales.

Le contesta Madariaga.

Interviene Pelayo lamentando el excesivo incremento de las clases pasivas ascendiendo a más de 79 millones de pesetas el exceso de estos últimos años.

Afirma que de continuar este camino llegarán a ser una carga intolerable.

Propone para aliviar esta carga sean reguladas las cesantías, desapareciendo los orfanados de las mujeres al cumplir la mayor edad.

En nombre de la Comisión le contesta García Durán, deshaciendo los argumentos empleados por el orador.

Urzáiz interviene afirmando la obligación de respetar las clases pasivas creadas por las leyes.

El ministro de Hacienda ofrece adoptar algunas medidas encaminadas a reducir las clases pasivas.

Afirma que todos coinciden en lo fundamental, confiando en realizar algo práctico.

Apruébase sin discusión todo el artículo de la ley, levantándose acto seguido la sesión.

La tarde Parlamentaria

Por telégrafo

Dato, Besada y Romanones

Madrid 5.—A las 11 n.

A última hora el conde de Romanones conferenció con Besada y Dato, informándoles de la reunión de los jefes de las minorías.

Todos transigen, menos los reformistas y conjuncionistas en admitir los aumentos en Correos, Telégrafos y Obras públicas, haciendo la salvedad de que estas se hagan por subasta y no por administración.

La impresión de Romanones es que pronto se podrán aprobar los presupuestos.

Los reformistas

Mientras Romanones conferenciaba con Dato y Besada se reunió la minoría reformista acordando aceptar la fórmula convenida para aprobar los aumentos en Correos Telégrafos y Obras públicas, oponiéndose en cambio a los aumentos en el presupuesto de guerra caso de que el Gobierno persista en el empleo y aplicación de dicho presupuesto.

Hacia la solución

Mañana hablarán en el Congreso Dato y Romanones sobre los presupuestos quedando solucionado el conflicto surgido con las minorías.

Dato hará declaraciones sobre los aumentos que admite el Gobierno.

Lerroux, Romanones y la neutralidad

En los pasillos del Congreso se encon-

traron Lerroux y Romanones, habiéndose de la neutralidad.

—Ya veo—dijo Lerroux—que me ha dejado usted solo.

—Es verdad—contestó Romanones—pero tenga usted cuenta en mis actos, que yo siempre giro a seis meses fecha.

—Ya lo saben ustedes—dijo Lerroux dirigiéndose a los periodistas—y tomen nota de ello.

Uno de los diputados presentes aludiendo a la actitud de Lerroux, dijo:

—Lo que pasa es que Lerroux ha hablado en francés y la Cámara le ha contestado en español.

Vapores Correos Franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

PAMPA

Saldrá de ALMERIA el 12 de NOVIEMBRE de 1914, para DE RIO JA-NEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de primera, segunda, tercera económica y en tercera clase, haciendo escala en DARAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Para los de tercera clase comida a la española
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que los supere.

Para más informes sus Comisarios
HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)
Boulevard del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

COLOCACIONES VACANTES

CAJERO para empresa de maquinaria, sueldo 250 pesetas mensuales.
CONTABLE para oficina comercial, 150 pesetas mensuales.
ADMINISTRADOR para fincas rústicas, casa, aprovechamientos y sueldo crecido.

TERRENOS EN VENTA Y FINCAS EN VENTA O ALQUILER

Se venden terrenos para edificar en las inmediaciones de la Estación férrea de San Juan, a diez minutos de esta capital, en el sitio más hermoso de la playa de esta Huerta.
También se venderían dos buenas fincas, ambas con casa, cubo, bodega y demás dependencias, todo de construcción reciente, colindantes con la misma Estación.

Hermosa joven

de familia distinguida, se casaría con caballero serio y formal, dispuesto a reconocer una niña, poseedora condicional de pinos y herencia, cuyo usufructo correspondiera al matrimonio.

EN Mula, huerto de la Virgen

ofrecemos al público 12.000 almendros de tres y cuatro variedades, a precios económicos.

Naranjeros

Se vende una partida de papel de seda en buenas condiciones. Razón: Príncipe Alfonso, 49.

POR el Síndico Santiago Antunez

se cita al gremio de A baeria, para tratar de la contribución, el día 9 a las tres de la tarde, en la Santa Isabel, 9.

AMA de oria. Para casa de los padres

de 17 años de edad, leche de 25 días. Razón: Las Barracas (Espinardo) calle de Baquerion, preguntando por Antonia la Gara.

AMA de oria. Prime riza, de 20 años, leche de quinto día.

Ceuti, calle de Arचना, 11.

AMA de oria. Para su casa, de 20 años de edad y leche de cuatro meses.

Razón: Camino de Montegudo, tienda 'La Gloria', preguntando por Juan González.

AMA de oria. Para casa de los padres, de 18 años, leche de cuatro meses.

Razón: Calle de la Morera, 2.

AMA de oria. Para su casa, de 19 años y leche de siete meses.

Razón: Joaquín Mora, Me-son, 11.

AMA de oria. Para su casa, de 29 años de edad, leche de dos meses.

Razón: Esparragal, preguntando por María Navarro.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.
Capital social: 12.000.000 de pes. efectivas completamente pagadas en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

Guía de EL LIBERAL

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS. Lists departure and arrival times for various routes including Murcia, Cartagena, and Alicante.

En la imprenta de este periódico se hacen con esmero toda clase de trabajos tipográficos a precios reducidos.
EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir esquetes hasta una hora antes de cerrar su edición.

'VESTA' HIGIENE DEL CABELLO
CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparece para siempre las cascas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua o debida a enfermedades, y se curan en absoluto todas las afecciones del cuero cabelludo.

Agencia Martínez Servicio de encargos
permanente y tarde
En Alicante: Isabel II, 4.
En Elche: San Jaime, 4.
En Torrevieja: Rada, 15.

La Maquinista de Levante
de MIGUEL ZAPATA
INGENIERO-DIRECTOR: D. Felipe López Morales

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Allmänna Svenska.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.
Grandes talleres de Fundición—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.
LA UNION - CARTAGENA

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno
La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición.

GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Serret
MURCIA: Villalón 4 y 6, González Adán 17, y Platería 73.—ALICANTE: San Fernando 50.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

INDICADOR DE ALICANTE

'La Bola de Oro,'
LEANDRO GALAN
Sagasta, 21, y Plaza de Isabel II, 24 y 25
ALICANTE

'LA JOYITA,'
JOYERIA DE MODA
BISUTERIA Y PLATERIA
ALTAS NOVEDADES
Mayor, 43.—ALICANTE
Empresa Valenciana
SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS a larga distancia
alida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA y SEVILLA
ALICANTE-GALATRAVA. 23.—TELÉFONO. 261

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS
AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES
La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos.
Frasco grande, 1'50 pesetas.—Pequeño, 1 peseta.
Depósito: Mercado, 49, Valencia, botica de las Estacas.—En Alicante: Centro Farmacéutico.

Almorranas
Se curan pronto y radicalmente con la
HEMORROIDINE-CHING-
REMEDIO PRODIGIOSO
De venta: en todas las farmacias y Centro Farmacéutico de Alicante.

DOCTOR GÓMEZ LLURCA
Consulta de medicina y cirugía general, de 11 a 1
Especialidad de Otorino-laringología, (Garganta, nariz y oídos), de 5 a 6 de la tarde.
MAYOR 25, PRINCIPAL.

ALMACENES de Ferrería
quincalla, batería de cocina y artículos de metal; blancos, lavabos, inodoros y tinas de baños.
AGUSTIN MORA
Central: Sagasta, 14 y 16.
Sucursal: Mayor, 29.
Teléfono: Sagasta, 230.—Mayor, 285.—ALICANTE.

Manuel Sánchez
COMISIONES
CONSIGNACIONES
Y TRANSITOS
Victoria, 4 (Junto al Baño de España).
ALICANTE

KILOMÉTRICOS
SE OBTIENEN ANTES DE 48 HORAS
EMPRESA VALENCIANA
Ostrava, 23, teléfono, 261.

GARCIA RUIZ
ODONTÓLOGO
CLINICA ESPECIAL DE LA
BOCA Y DIENTES
DE 9 A 12 Y DE 3 A 6
Duque de Zaragoza, 4, pral. Izqda. (antigua fonda de Bossio).